

# 扩大免签成中国不断扩大开放“政策名片”

日前,我国宣布扩大免签最新政策,新增9国入境免签。至此,入境免签增加至38国。同时,免签停留期限自现行15日延长至30日。免签政策红利进一步释放,成为外国游客来华旅游的“流量密码”、中国不断扩大开放的“政策名片”。□新华

## 免签国家范围持续扩大

为进一步便利中外人员往来,中国决定扩大免签国家范围,自2024年11月30日起至2025年12月31日,对保加利亚、罗马尼亚、克罗地亚、黑山、北马其顿、马耳他、爱沙尼亚、拉脱维亚、日本持普通护照人员试行免签政策。

中国还决定进一步优化免签政策,将交流访问纳入免签入境事由,将免签停留期限自现行15日延长至30日。自2024年11月30日起,包括上述9国在内的38个免签国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友、交流访问、过境不超过30天,可免办签证入境。

优化免签政策的消息公布后,很快,在携程海外平台欧洲站点、日本站点,中国相关目的地搜索热度环比分别增长65%、112%。尤其,从日本多地直飞国内目的地的航班热度大涨。

北马其顿媒体刊文说,中国是世界最迷人的目的地之一,以其丰富的历史、文化和现代经济进步而闻名。克罗地亚日报网以“中国给克罗地亚公民带来好消息”为题报道了免签消息。

外交部领事司负责人童学军在11月22日的国务院政策例行吹风会上介绍,一年以来,中国同新加坡、泰国等6个国家签署互免签证协定,目前已同25个国家实现了全面互免。截至目前,同157个国家和地区缔结了涵盖不同护照种类的互免签证协定。

国家移民管理局多批次优化实施过境免签、区域性入境免签、口岸签证等政策,让外国人“方便来”“多样来”“引进来”。外国人可利用72/144小时过境免签、外国旅游团乘坐邮轮入境免签、59国入境海南免签等来华旅游或开展商务活动。

我国还推动驻外使领馆全面取消签证预约制度,进一步扩大免采指纹范围,优化简化签证申请表,降低签证费,让外籍人士来华签证手续更加便捷、来华成本进一步降低。



(CFP供图)

## 免签政策红利进一步释放

许多海外自媒体博主纷纷点赞中国高效便捷的入境政策,惊叹中国经济发展、社会安定、交通便捷、网络便利、风物美好,成为向国际社会宣介中国的“外来粉”。

日前在上海举行的2024中国国际旅游交易会上,多名外国旅行商高度评价中国免签政策。“这对我们来说是一件大事,订单数据相比去年翻了一番。”德国旅行商克劳斯·彼得·贝茨说。

澳大利亚旅行商莱德感受到“中国正以开放的姿态,迎接各国宾客”。法国旅行商阿丽斯·马赛表示,正积极拓展中国市场,期待将更多旅游团队带

到这个活力市场。

携程平台上,今年1至10月入境游订单同比增加约2倍。中国旅游研究院副院长唐晓云认为,随着我国对外开放力度不断加大,预计2024年全年入境旅游人次有望恢复到接近2019年同期水平。

“中国通过一系列主动的对外开放措施,持续向国际社会展现自信开放包容的国家形象。”北京师范大学政府管理学院教授王磊认为,免签政策促进了相关国家与中国经济互联互通,带动了中外经贸、文化、教育、旅游等更广泛领域合作,有利于全球经济增长与产业发展。

“希望过境免签时长增加,游玩更解渴”“中国地域辽阔,还有不少令人神往的城市没被纳入免签范围”“希望有更多醒目的外文标识”“手机支付、门票预约可否更便利”……一系列入境便利化举措落地见效的同时,记者也了解到外国人对“中国游”的一些新期待。

中国民航局数据显示,2024年上半年,国际航班客运规模恢复至2019年同期的81.7%。旅游从业者希望,加快恢复国际航班、航线,降低出行成本。

公安部、国家移民管理局会同人民银行、文化和旅游部等相关部门综合施策,持续畅通外籍人员来华卡点堵点,进一步提升金融支付、住宿交通、景区预约、网络通讯等服务便利化水平。

## 持续疏通来华卡点堵点

今年3月,国务院办公厅印发《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,经各方共同努力,目前来华人员可灵活选择多样化支付方式。据主要银行卡组织统计,2024年10月,境外银行卡线下交易笔数、交易金额分别较2月增长184%、150%。今年10月,超293万入境人员使用移动支付,交易规模达到2月的3倍。

“免签还是第一步,最重要的是将其作为一项系统工程统筹规划,把商务、文化、旅游、交通、教育、发改等多部

门纳入,推动实现更高水平、更大范围对外开放。”王磊说。

国家移民管理局相关负责人表示,将持续优化完善过境免签等政策措施,扩大活动范围、增加联动区域、优化开放布局,进一步提高政策含金量、吸引力,积极会同有关部门提升外国人来华在华的便利度。

“我们将持续为大家创造更多有利条件,进一步优化免签政策,让更多的外国朋友来中国走一走看一看,感受中华之美。”童学军说。

## 2024年电影票房突破400亿元

本报讯 据灯塔专业版数据,截至11月27日,2024全年电影票房突破400亿元。其中2024年上映的影片共有64部票房破亿元,数量上与去年同期基本持平,今年票房破5亿元的影片仅有15部,较去年同期的26部有一定差距。

灯塔专业版数据分析师陈晋表示,今年喜剧类型片市场表现极为抢眼,截至目前喜剧片(完整类型中包含喜剧)总票房已接近200亿元,占大盘票房一半,票房前四名《热辣滚烫》《飞驰人生2》《抓娃娃》《第二十条》都是主类型喜剧片,在春节档、暑期档等热门档期获得了观众的青睐,另外《周处除三害》《好东西》《里斯本丸沉没》等几部在平常周末档上映的高分电影实现了票房口碑双丰收,令人印象深刻。正在热映的影片《好东西》豆瓣高达9.1分、淘票票高达9.7分,通过映前精准点映,口碑快速发酵,上映5天票房已经突破2亿元,根据灯塔AI票房预测显示,该片总票房有望突破5亿元,凭借《好东西》的优异表现,上周票房突破4.2亿,环比大幅上涨25%,较2023年同期上涨32%,今年贺岁档迎来良好开端。

2024年贺岁档上周五正式开启,截至11月27日18时,今年贺岁档新票总票房(含预售)突破3.4亿元。(晚宗)



## 全国青少年三大球运动会 山东队获女排冠军

11月27日,在湖南省长沙市贺龙体育馆举行的中华人民共和国第一届青少年三大球运动会排球女子金牌赛中,山东队3比0战胜江苏队,获得冠军。图为山东队球员李晨瑄(中)、李美君(左)在比赛中拦网。(新华)

2024研究前沿热度指数显示  
中国整体排名  
稳居第二

本报讯 27日在北京发布的《2024研究前沿热度指数》显示,综合11个大学科领域110个热点前沿和15个新兴前沿的研究活跃程度表现,整体排名美国继续位列首位,中国稳居第二。中美分别有4个、7个大学科领域研究前沿热度指数得分排名世界第一,两者排名第一的研究前沿数占比分别近三分之一和超过一半。

中国科学院科技战略咨询研究院、中国科学院文献情报中心与科睿唯安当天联合向全球发布《2024研究前沿》和《2024研究前沿热度指数》,遴选展示2024年在“农业科学、植物学和动物学”“生态与环境科学”“地球科学”“临床医学”“生物科学”“化学与材料科学”“物理学”“天文学与天体物理学”“数学”“信息科学”“经济学、心理学及其他社会科学”等11个高度聚合的大学科领域中110个热点前沿和15个新兴前沿,并评估全球主要国家和地区在其中的研究活跃程度。《2024研究前沿热度指数》显示,综合11个大学科领域整体表现,紧随美国、中国之后,英国、德国、法国排名第三至第五位,意大利、澳大利亚、加拿大、西班牙、瑞士、荷兰、日本、韩国、比利时、印度依次居第六至第十五位。

在11个大学科领域,中国在“农业科学、植物学和动物学”“化学与材料科学”“物理学”“信息科学”4个领域排名第一,美国在另7个领域居首。在110个热点前沿和15个新兴前沿中,美国排名第一的前沿数为71个,占56.8%;中国排名第一的前沿数为39个,占31.2%。此外,英国4个前沿排名第一,德国、法国各有1个前沿排名第一。

根据《2024研究前沿》,11个大学科领域总体来看,科研前沿对重大科学问题的研究不断深入,颠覆性技术不断涌现,应用试验持续拓展。新概念、新手段、新路径探索愈发活跃,学科交叉融合汇聚、理论应用互相促进的特点表现突出。(中新)

## 中国女子排球超级联赛 激战正酣

### 福建队排名升至第三

本报讯(融媒体记者吴晓伟)11月26日晚,2024—2025赛季中国女子排球超级联赛常规赛第九轮结束争夺。福建队在主场泉州安溪以3:0轻取深圳队,取得两连胜,排名升至第三。

当晚的比赛,上一轮排名第六的福建队展现出强大的整体实力,以25:22、25:20、25:13的比分轻松取胜。福建队主攻庄宇珊发挥出色,成为主要得分手,带领球队取得胜利。深圳女排则九连败。

此役,福建女排首发阵容为主攻庄宇珊、黄凤,副攻张婧、郑益昕,接应高家源、二传梁桂倩,自由人郑欣怡。深圳女排首发为主攻米特罗维奇、杨琳琳,副攻夏思佳、刘泽宇,接应董铭霄、二传陈芳林,自由人赖湘程。

本场比赛,福建女排的庄宇珊获得全场最高的14分,张婧和高家源双双得到11分,黄凤获得10分。深圳女排的董铭霄获得本队最高的13分,米特罗维奇得到11分。

11月30日,2024—2025中国女子排球超级联赛常规赛第十轮,福建女排将客场挑战山东女排。

## 全省21所中职学校 气排球队聚首竞技

本报讯(融媒体记者吴晓伟 通讯员曲冰)福建省中等职业学校第二届学生气排球赛近日在泉州南安国家篮球训练基地收兵。全省21所中职学校代表队聚首竞技,助推新时代职业教育和体育事业高质量发展。

本次赛事设置男、女生两组,共进行96场比赛,吸引了来自全省21所中职学校代表队的353名学生参赛。

本届学生气排球赛为福建省中职学生搭建了一个展示体育风采、切磋技艺、缔结友谊的平台,增强了学生强身健体的意识。在为期两天的较量中,运动员们以实际行动传承和发扬“祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败”的新时代女排精神,展示了我省中职学生积极向上的时代精神风貌。

本次比赛由福建省中等职业教育体育协会、福建省社会体育指导中心、南安市全民健身领导小组主办。

### 综合

张恩来包饼厂  
婚庆花包  
荣获晋江名小吃称号  
0595-85852781  
晋江双龙路嘉福加油站后面250米